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  ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA MUNICIPAL DE MATO LEITÃO
PODER LEGISLATIVO

ATA Nº 09/2024
Aos 09 (dois) dias do mês de Abril do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), com início no horário das 19:00 (dezenove) horas, reuniu-se, em Sessão Ordinária, o Poder Legislativo Municipal, sob a Presidência do Vereador RONY STÖHR. Verificando-se a presença da maioria dos Vereadores, com exceção do Vereador Osmar Renê Bick, o senhor Presidente, “invocando a proteção de Deus”, declarou aberto os trabalhos da presente Sessão. Na oportunidade, registramos a presença dos servidores Carmen Regina Bohn Seidel (Assessora do Legislativo) e Liziane Beatriz Heissler (Assessora Jurídica do Legislativo). Na platéia, registramos a presença de Jaiê Davi Puhl (Assessor de Imprensa do Legislativo) e da repórter Taís Fortes (representante do jornal Folha do Mate). Inicialmente, o senhor Presidente acusou o recebimento do ATESTADO MÉDICO (anexo à presente Ata), emitido na presente data (09/01/2024), pelo profissional médico Dr. Paulo Ricardo Thomaz da Silva, CRM Nº 24.579 concedendo ao Vereador Osmar Renê Bick, 01 (um) dia de repouso (CID – 10 J069). Assim sendo, referido Atestado foi DEFERIDO pela Mesa, justificando assim sua falta, por motivo de saúde.  Dando continuidade,  considerando o recebimento da Portaria Nº 117, do Executivo Municipal, datada de 05 de abril de 2024, através da qual EXONERA o Servidor JOSÉ ELISEU RODRIGUES DA SILVA do cargo de provimento em Comissão de Secretário Municipal de Obras, Viação e Trânsito (cópia em  anexo à presente Ata), o senhor Presidente comunicou que o referido Edil retorna a esta Casa passando a ocupar sua cadeira na qualidade de Vereador Titular a partir da presente sessão, cadeira anteriormente ocupada pelo Vereador SELSON JOSÉ KIRCH, 1º Suplente da Bancada PDT.  Prosseguindo, o senhor Presidente comunicou ainda que o Vereador JOSÉ ELISEU ocupará os seguintes cargos nas Comissões Permanentes da Casa, anteriormente ocupados pelo vereador Selson:  Vice-Presidente da “Comissão de Orçamento, Finanças e Contas Públicas”; Representante da Bancada PDT junto à “Comissão Representativa” e Presidente da “Comissão Especial Disciplinar”. Na sequência, atendendo a solicitação do senhor Presidente, a Vereadora Marcela Machry Eggers, prosseguiu com a leitura da Ata Nº 08/2024, da Sessão Ordinária realizada no dia 02 de abril de 2024, a qual, após lida, foi colocada em discussão. Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Submetida à votação, foi aprovada pela maioria, na ausência do Vereador Osmar e com abstenção de voto do Vereador José Eliseu, por não ter estado presente na ocasião. A seguir, adentrou-se no espaço do EXPEDIENTE. Neste espaço regimental, em atendimento a solicitação do senhor Presidente, a Vereadora Marcela Machry Eggers, 1ª Secretária da Mesa Diretora, apresentou: 1º) Of. Gab. Nº 081/2024, de 08 de abril de 2024, encaminhando: a) PROJETO DE LEI Nº 030, datado de 04 de abril de 2024, sob a ementa: “ALTERA A LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS – LDO, E ABRE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO”; b) PROJETO DE LEI Nº 031, datado de 04 de abril de 2024, sob a ementa: “ABRE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Vem acompanhados das respectivas mensagens justificativas. 2º) Of. Gab. Nº 085/2024, de 09 de abril de 2024, encaminhando: a) PROJETO DE LEI Nº 032, datado de 08 de abril de 2024, sob a ementa: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONTRATAR PESSOAL, EM CARÁTER EMERGENCIAL, PARA ATENDER NECESSIDADE TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; b)PROJETO DE LEI Nº 033, datado de 08 de abril de 2024, sob a ementa: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONTRATAR PESSOAL, EM CARÁTER EMERGENCIAL, PARA ATENDER NECESSIDADE TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; c)                                   PROJETO DE LEI Nº 034, datado de 08 de abril de 2024, sob a ementa: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONTRATAR PESSOAL, EM CARÁTER EMERGENCIAL, PARA ATENDER NECESSIDADE TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Vem acompanhados das respectivas mensagens justificativas, bem como, com relação aos projetos de lei identificados como nº 032 e 034, acompanham cópia da Minuta dos Contratos Administrativos a serem firmados entre as partes; projeto de lei identificado como nº 033, além da cópia da Minuta do Contrato Administrativo a ser firmado entre as partes ainda acompanha ANEXO contendo a “Descrição das Atividades” (Descrição Sintética e Analítica), bem como os “Requisitos” do Cargo de Atendente de Farmácia. De parte do Poder Legislativo nenhuma matéria foi apresentada na presente sessão. Quanto as correspondências recebidas no decorrer da semana permanecerão à disposição, nos arquivos desta Casa. Dando continuidade, adentrou-se no espaço destinado ao PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES. Neste espaço regimental, o senhor Presidente concedeu o uso da palavra ao primeiro sorteado, Vereador EMERSON LUIZ KIRCH. Na oportunidade, abriu mão do seu espaço junto à tribuna livre desta Casa, esta noite. Dando continuidade, o senhor Presidente concedeu o uso da palavra a segunda sorteada, Vereadora CLAIR BERNARDETE SELL KONRAD Primeiramente disse: hoje só quero fazer um breve comentário de uma preocupação sobre o lixo da nossa cidade. Foi feito um projeto sobre disposição de solo, da água, do lixo, com grandes investimentos na área de divulgação pra fazer reciclagem, coleta seletiva, coleta de lixo e foi trabalhado muito nas escolas e em toda comunidade. Para minha surpresa, na semana retrasada; eu sempre faço a coleta seletiva e junto com a minha vizinhança; como eu tenho lugar seco para colocar o lixo para não ter problema com mosquito e outras coisas para os que catam lixo; os recicladores que passam coletar e aí um teve um problema e fazia alguns dias que não vinha buscar e eu queria limpar a área; fui na quinta-feira até o caminhão ali para eles pegar a coleta seletiva e eles me responderam que eles não faziam mais coleta seletiva e que o lixo era tudo igual; não tinha coleta seletiva. Fiquei muito preocupada e liguei pra Secretaria e o funcionário me deu o número do  Secretário e pediu para tirar informações com ele porque ele também não saberia me responder com certeza. Falando com o Secretário João ele disse que como os moradores não reciclavam mais o lixo corretamente então a empresa fazia coleta todos os dias, iguais, então na quinta-feira que era pra ser coleta seletiva do lixo reciclável era lixo normal que iria pro aterro sanitário, mas aí eu fiquei preocupada e questionei: mas para que se fez tanta campanha, tanto investimento? e todo aquele pessoal que recicla; que faz que nem eu; tem muitas pessoas que fazem que nem eu, colocam tudo em sacolas, separam tudo e bota só o lixo  que é necessário para a estrada para ter menos custo para o Município e pro meio ambiente porque nós sabemos que os aterros sanitários e os lixões estão com sérios problemas de espaço e que a quantidade de lixo aumentando daqui a pouco não vai mais ter lugar para colocar o lixo e esses que trabalham com a reciclagem tem uma fonte de renda. Muitos sobrevivem com essa coleta, então, daqui a pouco se abre mão de fazer a coleta seletiva o que vai acontecer? quantidade de lixo que vai virar de novo pra nós termos que levar para outra cidade. Então manifesto a minha preocupação com isso e espero mesmo que se tome algumas providências para que isso volte e continue acontecer de coletar, de trabalhar em cima da educação porque isso é pro meio ambiente também  muito importante para o futuro. Outra coisa, também quero parabenizar a administração pelos projetos nºs 32 e 33 que estão entrando; principalmente o 33 pra contratação de um profissional na saúde. Quem acompanha na farmácia básica lá os trabalhos sabe como estava crítica a situação; não estava nem difícil, estava crítica. Como eu tive muita experiência em trabalhar em farmácia; as vezes tu precisa demanda; uma atenção especial; tu precisa ver a receita; tu precisa ver o medicamento; precisa explicar pra pessoa como tomar e isso não estava podendo mais acontecer pela falta de funcionários, então eu parabenizo pela contratação desse funcionário e espero que tenha muito êxito lá porque isso é muito importante pra saúde pública de Mato Leitão. Muito obrigada. Não havendo mais nenhum vereador inscrito, o senhor Presidente, declarou encerrado este espaço, passando, de imediato ao período da ORDEM DO DIA. Neste espaço regimental, solicitou aos Vereadores Marcela e Gustavo, que apresentassem, na íntegra, a matéria exibida no Expediente desta sessão. Em atendimento à solicitação da presidência da Mesa, apresentaram-na. A seguir, após o Plenário ter acolhido o pedido de apreciação da forma mais expedita possível, em razão do relevante interesse público envolvido, com o consentimento das lideranças partidárias representadas na Casa, decidiu suspender a sessão por tempo indeterminado, a fim de oportunizar a que as Comissões Permanentes da Casa, pudessem analisar e desenvolver estudos, com vistas à formulação do correspondente Parecer Técnico em torno da matéria encaminhada pelo Executivo Municipal. Concluídos os trabalhos das Comissões, a sessão foi reaberta. Reabertos os trabalhos, inicialmente, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 030/2024. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade na ausência do Vereador Osmar. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 030/2024, epigrafado no item “1º.a” no Expediente desta sessão. Discussão: Manifestação do Vereador Emerson: só lembrar que a gente está aproveitando uma sobra aí duma Emenda do Deputado Heitor Schuh que foi comprado uma Van; uma camionetinha, R$ 116.500,00 e o restante, os juros totalizando R$ 25.313,00 vai ser comprado notebook e ar condicionado; sempre lembrando da importância dessas verbas que vem pro Município; da importância do Prefeito ter esse vínculo com os Deputados Federais, vereadores, mandando dinheiro à fundo perdido pro Município que sempre é bem vindo aqui. Obrigado. Votação: Aprovado por unanimidade na ausência do Vereador Osmar. Dando continuidade, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 031/2024. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade na ausência do Vereador Osmar. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 031/2024, epigrafado no item 1º.b” no Expediente desta sessão. Discussão: Sem manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade na ausência do Vereador Osmar. Dando continuidade, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 032/2024. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade na ausência do Vereador Osmar. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 032/2024, epigrafado no item 2º.a” no Expediente desta sessão. Discussão: Sem manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade na ausência do Vereador Osmar. Dando continuidade, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 033/2024. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade na ausência do Vereador Osmar. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 033/2024, epigrafado no item 2º.b” no Expediente desta sessão. Discussão: Sem manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade na ausência do Vereador Osmar. Dando continuidade, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 034/2024. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade na ausência do Vereador Osmar. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 034/2024, epigrafado no item 2º.c” no Expediente desta sessão. Discussão: Sem manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade na ausência do Vereador Osmar. Finalisando, oportunizou a todos um espaço para “explicações pessoais”, nos termos do Art. 90, Inciso XI, do Novo Regimento Interno (XI – Explicações Pessoais, para que o Vereador faça convites e agradecimentos sem discursos). Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Nada mais havendo a ser tratado, o senhor Presidente convidou a todos para se fazerem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 16 de abril, com início no horário das 19:00hs. Desta forma, declarou encerrada a presente Sessão Ordinária às 20:20 (vinte) horas (vinte) minutos. Assim sendo, eu, CARMEN REGINA BOHN SEIDEL, Assessora do Legislativo, lavrei a presente ata que será lida, discutida, votada e assinada pelos membros da Mesa Diretora, demais Vereadores, por mim e por Liziane Beatriz Heissler, Assessora Jurídica desta Casa, na próxima sessão.   
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